

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.736 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 15 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

El periódico oficial aparece ayer con orla negra, en señal de luto por el fallecimiento de S. A. R. el serenísimo señor infante D. Francisco de Paula Antonio, y en su encabezamiento se lee el siguiente parte, que el marqués de San Gregorio comunicó ayer á la seis del tarde á la presidencia del Consejo de ministros:

«Excmo. señor: Con el sentimiento mas profundo participo á V. E. que su alteza real el serenísimo señor infante D. Francisco de Paula Antonio ha fallecido á las cinco y veintisiete minutos de la tarde de hoy, despues de haber recibido los Sacramentos de la Penitencia y Extremauncion, no habiendo podido su alteza real recibir el de la Sagrada Eucaristia, por no permitirlo la indole de la enfermedad.»

Por el ministerio de Marina se han dictado las resoluciones siguientes:

Promoviendo al empleo de capitán de fragata al teniente de navio D. Ignacio Gomez y Loño, y á este empleo al alférez de navio D. Rafael Pardo de Figueroa y la Serria.

Disponiendo se den las gracias al teniente de navio, comandante de infanteria, D. Coséreo Fernandez Duro por su desprendimiento al regalar varias obras á la Biblioteca central del Museo Naval.

Concediendo dos meses de licencia al segundo ayudante del cuerpo de Sanidad militar de la armada D. Antonio San Martin y Montes.

Nombrando capitán del puerto de Manila al que lo es de fragata D. Enrique Paez y Fernandez.

Concediendo dos meses de licencia al segundo ayudante de Sanidad de la armada D. Francisco de la Vega y Llorduy.

Id., á su solicitud, la separacion del servicio á los aspirantes de la seccion de efemérides del observatorio astronómico de San Fernando D. Juan Gonzalez y Otero y D. Alfredo Lozano y Cuevas.

Se ha dispuesto de real orden que don Estanislao Suarez Inclan, subsecretario del ministerio de la Gobernacion, se encargue del despacho de los asuntos correspondientes á la direccion general de establecimientos penales, mientras que

el director D. Dionisio Lopez Roberts hace uso de la licencia que le ha sido concedida.

Ayer publica la Gaceta las resoluciones adoptadas últimamente por el ministerio de la Guerra.

Segun los despachos oficiales recibidos en Madrid, anteyer ha llovido en Bilbao, Coruña, Jaen, Logroño, Lugo, Orense, Pontevedra, Salamanca, Santander, Valladolid y Zamora.

Anteyer ingresaron en la Caja de Ahorros de Madrid 123,609 rs. en 2,069 imposiciones, de las que 94 lo fueron de nueva entrada; por la misma Caja se devolvieron 107,740 rs. 74 cént. en 122 pagos, de los cuales 91 lo fueron por saldo y 31 á buena cuenta.

Durante la última semana siguieron reinando las enfermedades estacionales, y esas en no gran número. Presentanse intermitentes de todos tipos, calenturas gástricas y reumáticas é irritaciones gastro-intestinales que vienen manifestándose bajo la forma de diarreas y cólicos biliosos, debidos principalmente al abuso de las frutas mal sazonadas ó que están pasadas ya, al uso de ciertos alimentos indigestos como algunos pescados mal escabichados, y de diferentes hortalizas, y sobre todo por el poco cuidado que se tiene de tomar helados estando sudando, de esmerarse á los relentes de las noches en los paseos ó de quedarse dormidos en los balcones, como algunos tienen esa mala y perjudicial costumbre. También ha habido algunas erupciones, predominando entre ellas la urticaria. La mortandad fué escasa la que produjeron las afecciones agudas, y si hubo alguna fué ocasionada por las dolencias crónicas, entre las que predominaron las tísias, las gastro-enteritis crónicas y las peluro-neumonías.

En la Bolsa de París ha corrido el rumor de que las avanzadas federales y mejicanas en las orillas de Rio Grande, se han tiroteado de nuevo, y se temian á causa de este suceso, complicaciones entre los gobiernos mejicano y anglo-americano.

Dícese que el emperador Napoleon ha escrito una carta desde Plombieres, en la que manifiesta su intento de mediar las solemnidades exteriores de la fiesta

del 15 de agosto para los años sucesivos. Lo que ahora se gasta en iluminaciones y fuegos artificiales, se consagrará en adelante á la fundacion cada año de un monumento popular y durable, como una fuente, una escuela, una biblioteca, etc., en cada una de las poblaciones importantes del imperio. Espérase que la carta del emperador vea la luz pública dentro de pocos dias.

Ha salido de Granada para Melilla el batallon cazadores de Segorbe que hace dias se encontraba guarneciendo la plaza de aquella capital.

Ha sido destinado al segundo batallon del regimiento infanteria de Albuera el teniente coronel primer gefe del provincial de Lucena D. Francisco Godoy.

Los gobernadores civil y militar de Jaen, que salieron para recibir al ministro de Fomento á su paso por Menjíbar y en direccion á Córdoba con motivo de la inauguracion del ferro-carril de Málaga, han regresado ya á la provincia de su mando.

Los médicos homeópatas de Portugal van á elevar al Senado una esposicion pidiendo el establecimiento de una escuela homeopática como la que tiene el Brasil, hoy una de las mas completas que facilitan la ensenanza de la nueva ciencia de Hahneman.

Ha sido declarado cesante el administrador de Correos de Baza D. Angel Santolalla y no habido en su lugar D. Joaquin Yagüez Gomez, cesante del mismo ramo.

Ayer ha debido tener lugar en el salon del Museo provincial de Córdoba la comida con que la diputacion tenia acordado obsequiar al ministro de Fomento, director general de Obras públicas y varias personas notables de la ciudad de Málaga, que al efecto han sido invitadas. Con el objeto de dar mas realce á esta demostracion se adornará é iluminará la fachada é interior del edificio de la Caridad y la fuente que hay en la plazuela del Potro.

El ayuntamiento de Córdoba ha pedido al señor marqués de la Vega de Armijo que se active el expediente formado hace tanto tiempo para la construccion de un puente sobre el Guadalquivir, frente á la

Cruz del Rastro, y la conclusion del murallo hasta el antiguo puente, todo por cuenta del Estado, que es á quien corresponde: peticion que ha sido acogida con el mejor deseo por parte de dicho señor marqués, quien ha ofrecido complacer á la ciudad de Córdoba, orillando, si es posible, cuantos obstáculos se presenten á tan importantes obras.

El dia 10 estalló un horroroso incendio en una casa de la calle de San José, de Granada. El fuego á pesar de los grandes esfuerzos que se emplearon para extinguirlo duró mas de dos horas. No hubo desgracias personales. El mueblaje pudo salvarse tambien.

El tenor cómico Sr. Galvan ha sido escriturado para la compañía de zarzuela que se está formando en Jerez de la Frontera.

Leemos en la Gaceta de los Caminos de hierro:

«Parece que se ha negado á las sociedades de crédito Union Castellana y Crédito Industrial Agrícola Mercantil, domiciliadas en Valladolid, la autorizacion que habian solicitado para legalizar la compra y proceder á la amortizacion de una parte de sus respectivas acciones. Segun tenemos entendido, esta negativa, de acuerdo con lo consultado al gobierno por el Consejo de Estado, se funda en que la amortizacion de acciones es impropia y no se puede consentir mientras no se pretenda y se acuerde la reduccion del capital social por los trámites legales.»

Leemos en el Diario de Barcelona del dia 12 por la tarde:

«Ayer se conjuraron todos los temperamentos asustadizos para producir alarma, á causa de algunas defunciones repentinas. De nuestros informes resulta que fueron producidas por cólicos esporádicos propios de la estacion, y que se han presentado todos los veranos desde el de 1834. Nos confirma en esta creencia el hecho significativo de no haber habido ni un solo caso en los establecimientos donde hay acumulacion de personas, como son hospitales, casas de beneficencia, cuarteles, etc., que es donde primero se presenta toda invasion cólica. Segun los autores especialistas, los cólicos esporádicos son producidos por los cambios de temperatura, los excesos

de calor y frio, el abuso de frutas, aguas beladas, mariscos y alimentos en descomposicion; y dicen que siempre se anuncian (de cada diez veces nueve) con malestar general, dolor s y descomposicion de vientre, etc., y que importa cuidar desde luego de atajar estos síntomas precursores.»

A las doce de la mañana de ayer, segun habiamos anunciado, salió del Palacio de San Juan el cortejo fúnebre que ha acompañado el cadáver de S. A. R. el Sermo. señor infante D. Francisco de Paula Antonio á la estacion del ferro-carril del Norte. Delante del palacio de S. A. se cantó un solemne responso, que ofició el párroco del Buen Retiro, y el cortejo se puso en marcha dirigiéndose á la estacion del Norte por las calles que indicamos en la primera edicion.

El cadáver fué sacado del palacio de San Juan por cuatro mayordomos de semana y entregado á los de casa y boca, colocándole en el carro mortuorio.

El orden en que iba la comitiva es el siguiente:

Rompia la marcha una batería de artilleria de á caballo, y una seccion de infanteria de los regimientos de Asturias y la Constitucion con las armas á la funeraria. Cuatro clarines montados de la real casa vestidos de gala. Seguian despues alumbrando con hachas, gran número de palafreneros, empleados del real patrimonio y de S. A. R. el fúero. El estandarte de la hermandad de criados de SS. MM. y AA. llevando las borlas, un mayordomo y el archivero de palacio; el clero y cruz parroquial, gran número de capellanes de honor y gentiles-hombres y cuatro batidores de Estado mayor.

Inmediatamente despues seguia el féretro en un coche-estufa dorado de la real casa, lujosamente vestido de negro y tirado por seis caballos con penachos negros; seis cocheros de la casa real vestidos de gala llevaban del diestro á los caballos. La caja donde era conducido el cadáver es de terciopelo negro galeonada de oro.

Custodiaban el féretro seis monteros de Espinosa y algunos alabarderos, machando tambien casi al estribo dos caballeros de campo.

Detrás del féretro marchaba la fuerza del real cuerpo de Alabarderos, llevando á la cabeza á su jefe señor marqués de Santiago.

ven, que la escuchó con un dolor estupefacto.

«Cuando el banquero hubo terminado su relato, se hincó de nuevo de rodillas junto á la cabecera de la cama.

«¡Oh, Magdalena! dijo, si he llegado demasiado tarde para salvarte, al menos me haré cargo de nuestro hijo...»

En este instante el reloj de San Felipe de Roule dió las dos de la mañana.

«¡Ab Dios mío! exclamó Mr. de Valbonne que pareció arrancarse á su penosa preocupacion. ¡Dios mío! me olvidaba...»

Se habia olvidado, en efecto, hacia una hora, en presencia de este cadáver y este muchacho, que ambos le recordaban un crimen de su juventud, se habia olvidado de la traicion de Antonia y del altísimo precio que habia tenido con el vizconde de F...

La ofensa que habia hecho al vizconde era mortal. Nada en el mundo, ni aun este dramático encuentro fortuito que acababa de tener, podian impedir á monsieur de Valbonne, el batirse con monsieur de F... á las siete de la mañana.

Pero por alto que hablase el pundonor, no ahogó en el pecho de Mr. Valbonne el sentimiento de un mas alto deber.

«Puedo ser muerto, se dijo, y es preciso que piense en este muchacho...»

Entonces dijo á José Loriot:

«Mañana parto al amanecer para un viaje, que así pueda durar algunas horas solamente, como prolongarse durante un tiempo indefinido. Presentate mañana en mi casa, calle Lañite, á eso del mediodía, y pregunta por mí. Si estoy ausente, insiste en ver á mi hijo, Mr. Enrique de Valbonne.»

«¿Su hijo... de usted? murmuró el cbrero.

«Sí, tu hermano; y le dirás: «Me llamo José Loriot, soy como usted hijo del mismo padre, y este me ha dicho que podia acercarme á usted sin temor y que usted me abriria sus brazos...»

«Pero usted, interrumpió el joven, usted caballero, usted... padre mío...»

«¡Ah! yo, dijo el banquero, si yo no te recibí en persona, en lugar de mi hijo...»

«¿Y bien? dijo con ansiedad el joven. Será que habré partido para el viaje de que te he hablado.»

Y M. Valbonnette de Valbonne se levantó, puso su bolsa discretamente sobre el borde de la silla, en que ardia el cirio funeral, arrojó una última mirada, una mirada de supremo adios sobre la

pobre muerta, y tomó al joven en sus brazos, estrechándole durante un largo espacio.

Luego, de pronto, se arrancó bruscamente de este abrazo.

«Adios, dijo, y hasta la vista cuando menos... ¡Hasta mañana!»

Y huyó como si fuera un criminal.

Por primera vez quizás desde su infancia, M. Valbonnette de Valbonne habia llorado.

Su cabriolé le esperaba aun en la esquina de la calle de la Pepiniere.

M. de Valbonne, todo desconcertado, subió al coche y tomó la direccion del café Inglés, diciendo:

«Quiero ver á mi hijo Enrique, tengo necesidad de franquearme con él.»

El banquero amaba sinceramente á su hijo legítimo, y aun mas, tenia en él la confianza que se tiene en un amigo.

Si hubiera hallado á su hijo en el café, á donde volvió con premura, le hubiera llamado aparte y le hubiera al punto revelado, lleno de emocion, la existencia de su hermano.

«Enrique es generoso, se decía, es un corazón noble... ¡Querido Enrique!...»

«Pero M. de Valbonne llegó tarde al café Inglés.»

Enrique se habia ido con sus convidados hacia media hora, dejando una esquelita para su padre, concebida así:

«Querido papá, esto para el caso imprevisto de que vuelvas esta noche. Te hemos sperado hasta las dos. Saco de tu ausencia prolongada las siguientes consecuencias: 1.º que el anónimo era obra de la calumnia; 2.º que Antonia te habrá hecho quedarte á cenar.

«Hasta mañana, por tanto, Pirvine, ya sabes, la linda morena del Vauderille pretende que he cenado de sobra, é insiste en que vaya á tomar una taza de té á su casa.

«Tu hijo y amigo,

ENRIQUE.»

Despues de haber leído esta carta, M. de Valbonne se encerró en un gabinete del café Inglés, que ya en esta época, estaba abierto toda la noche.

Pidió pluma y papel y escribió á su hijo la siguiente carta:

«Querido hijo mío:

«Me bato esta mañana á las siete. Si soy muerto, se hallará esta carta sobre mí, así como el testamento, que voy á

Y se lanzó hácia la escalera, bajó rápidamente, saltó en su cabriolé y tomó el camino del Barrio Saint-Honoré.

Antonia, artista muy distinguida de la ópera, habitaba un bonito hotel (1) entre patio y jardín, á corta distancia de la iglesia de San Felipe de Roule.

Este edificio era un regalo de M. Valbonnette de Valbonne, que representaba cerca de esta beidad, á la vista de todo Paris, el papel de providencia.

Sin embargo, como la época mitológica estaba ya lejos de nosotros, en 1833, y como el banquero, por mas que se convirtiese para la moderna Danae en lluvia de oro, no tenia, como Júpiter, el poder necesario para entrar por el tejado ó la ventana, se habia reservado el derecho de penetrar por la puerta á todas horas del dia y de la noche.

Poseia una llave, —lo que colocaba una cierta sordina sobre la independencia de la cantante. No obstante, como M. de Valbonne era un perfecto gentleman, —esta pa abra acababa entonces de atravesar el estrecho. —consideraba esta llave como una garantía puramente moral. No se servia jamás de ella, y nunca venia de improviso á ver á Antonia. Aquella noche, M. de Valbonne, que se sentia atormentado por el demonio de los celos, se detuvo en el ángulo de la calle de la Pepiniere, echó pié á tierra, dejó su cabriolé al cuidado del tigre, y subió á lo largo del barrio, envuelto en su sobretodo y rozando las paredes como un hombre que va á cometer una mala accion.

La casa de Antonia linda a por el jardín con la calle de Berri.

A esta calle daba la puerta falsa de la cual tenia la llave el banquero.

El corazón de Mr. de Valbonne palpitaba como un corazón de 20 años, cuando metió la llave en la cerradura y penetró en el jardín.

El jardín estaba silencioso, y los ojos del banquero no percibieron luz sobre la fachada sino en un gabinete del entresuelo que llevaba el nombre de Salon de Invierno. Las persianas estaban medio cerradas.

El banquero titubeó algunos segundos.

Durante un momento tuvo el pensamiento de volverse por donde habia venido.

(1) Esta palabra no tiene traduccion. El hotel es un término medio entre el palacio y la casa ordinaria. Es un palacio en miniatura. (N. del T.)

Amaba á Antonia y trataba de creer aun...

Pero los celos le dominaron.

«No, no, dijo, quiero saber...»

Y anduvo en línea recta hácia las persianas del entresuelo, al través de las cuales se filtraba una claridad discreta.

Cuando estuvo solo, á dos pasos de ellas, el banquero oyó la fresca carcajada de Antonia; luego, una voz joven y masculina que contestaba á esta risa.

Entonces el banquero dió aun dos pasos, y aplicó sus ojos á las rendijas de las persianas.

Antonia estaba envuelta en una ancha bata de casimir que disimulaba mal su garganta, sobre la cual sus negros cabellos flotaban en bucles abundantes.

Ante ella habia un velador, que contenia una cena delicada.

Un joven, cuyo semblante no pudo ver el banquero, porque estaba de espalda á la ventana, era el comensal de la pedacadora.

«¿Y está Vd. segura, querida amiga, decía, que el banquero de Vd. no vendrá?»

«¡Oh! muy segura...»

«¡Tanto mejor! ¡y tanto peor!»

«¿Cómo? interrumpió Antonia.

«Tanto mejor para Vd. replicó el joven, porque sentiria en extremo que le sobreviniera á Vd., por causa mia, el mas mínimo disgusto, mi querida Antonia; tanto peor para mí... porque...»

El joven se detuvo indeciso...

«¡Ah! ¡diantre! exclamó la cantante, tengo curiosidad de saber lo que podria haber de agradable en encontraros en presencia de un hombre celoso y furibundo.»

«¿Quién sabe?»

«M. de Valbonne es joven aun.

«Creo que tiene cuarenta y cinco años.

«Es arrebatado, valiente, y tira admirablemente el florete y la pistola.

«Lo sé, pero me importa poco.

«Le provocaría á Vd. está Vd. seguro.

«Seria un placer para mí.

«Antonia se engañó, sobre el sentido de estas palabras.

«¡Luego me ama Vd. mucho! dijo arrojando una tierna mirada sobre su adorador.

«¡Oh! con toda mi alma, respondió este; pero tengo además mas de un motivo de odio.

«¿Qué dice Vd., amigo mío?

«Vd. sabe que he servido en la guar-

Detrás de los alabarderos iban las comisiones militares de todos los cuerpos que componen la guarnición de Madrid; los directores de las armas; una comisión de señores ministros del tribunal supremo de Gracia y Justicia, de magistrados de la Audiencia y de la Rota, de jueces de primera instancia y promotores fiscales, y otra multitud de personas distinguidas y funcionarios públicos, cuyo relato sería interminable.

Presidía la comitiva el duque de Tetuan y los demás ministros de la Corona residentes en Madrid, el patriarca de las Indias, el secretario de S. A., Sr. Paz y Menbrela, el alcalde-corregidor, y el capitán general.

Detrás una escolta de caballería compuesta de dos escuadrones, y luego un coche de gala de la Casa real tirado por seis caballos con penachos blancos.

Y por último, cerraban la marcha los cuerpos de la guarnición que se hallaban formados por el tránsito y se iban incorporando después a la comitiva, cuyas banderas estaban enlutadas.

A la una llegó el cortejo a la estación del Norte, donde se cantó otro responso, y el coche que conducía el cadáver fue colocado sobre una plataforma, partiendo el tren para el Escorial a la una y treinta y cinco minutos de la tarde.

El andén del ferro-carril del Norte estaba completamente ocupado por personas distinguidas, que acudían allí a dar una prueba de la parte que tomaban en la desgracia que hoy aflige a la real familia.

El presidente del Consejo de ministros y sus compañeros de gabinete se retiraron después de partir el tren, regresando el primero de éstos a su quinta de Somosaguas.

S. M. el Rey ha recibido ayer un despacho telegráfico de Fontainebleau, firmado por los emperadores franceses, en que le dan el mas sentido pésame por la muerte de su augusto padre.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Southampton, 13.

Ha llegado la Mala que trae noticias de Puerto-Rico del 26, en cuya fecha reinaba en la isla tranquilidad, y el estado sanitario no había sufrido alteracion.

Habían sido cangeados los prisioneros de Sant Domingo, excepto nueve, que no habían podido llegar aun por hallarse en el interior de la isla.

El telégrafo ha transmitido y sigue transmitiendo despachos de todas las autoridades civiles y militares, dando el pésame a la real familia por la pérdida que acaba de experimentar.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

San Lorenzo del Escorial, 14. S. M. el Rey ha llegado aquí a las once de la mañana.

Zaranz, 14.

S. M. la Reina y su augusta real familia continúan sin novedad, aunque profundamente afectadas por la dolorosa pérdida que acaban de experimentar.

Ayer a las siete y media de la mañana se salió por el tren para el real Sitio del Escorial el batallón de cazadores que debe dar en aquel real Sitio los honores militares al cuerpo de S. A. R. el infante D. Francisco, y que dará la guarnición en aquel Sitio durante la permanencia de S. M. el Rey.

S. M. el Rey, que salió esta mañana a las diez para el Escorial acompañado de sus hermanos los infantes doña Isabel D. Enrique, permanecerá en este real Sitio durante los tres días, que debe estar espuesto el cadáver del augusto finado en la capilla mortuoria, trasladándose después a Zaranz.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Vigo, 14.

Hoy a las ocho de la mañana ha entrado en este puerto el vapor-correo de la Habana.

El colegio de procuradores de esta corte celebra hoy funcion religiosa a su patrona Nuestra Señora de la Asuncion en la iglesia de San Isidro. Predicará el doctor D. Enrique de Rivera y de Palma, canónigo de Jaca y predicador de S. M.

El lunes, 14 del presente, a la oracion, se da principio a la gran novena de Nuestra Señora de Atocha, en la real basílica de su advocacion, con una solemne salva a toda orquesta. Estará iluminada la fachada de la real basílica.

La direccion general de propiedades y derechos del Estado está activando todos los asuntos que radican en la misma, y empleando horas extraordinarias ha logrado presentar a la junta superior de ventas, en la última sesion, 2,726 expedientes de fincas vendidas que han sido adjudicadas, y cuyos remates exceden de 28 millones de reales. Además se han circularo a los gobernadores civiles, administradores y comisionados del ramo en las provincias, las órden s mas eficaces para que secunden el celo desplegado por la administracion central.

Anoche debió salir por el ferro-carril, en tren de velocidad, tocando en Zaragoza

y Castejon, con destino a Bilbao, para lidiarse en este último punto del 21 al 24 del corriente, siete toros de la ganadería de D. Vicente Martinez, vecino de Colmenar, cuyos toros van metidos en cajas construidos al efecto por el entendido carpintero de la plaza de toros de esta corte Gabriel Mirete.

El distinguido publicista D. Manuel Henao y Muñoz acaba de dar a luz una obrita titulada *La luz de la Infancia*, y que se dedica a los niños. Está muy bien escrita y no estrañaríamos que se la declarara de texto en las escuelas de primera enseñanza.

Hemos leído en el último número de *La Patria* un bien escrito artículo, dedicado a mejorar el estado de la carrera especial facultativa de los profesores mercantiles, y creemos, por las razones que aduce, por los estudios que abraza, y sobre todo, por la protección que merecen todas las carreras a los gobiernos que atienden a la enseñanza con solicitud esmero, que el actual tendrá muy presente la a que nos referimos, y que tanto por el Excmo. señor ministro de Fomento, como por el Ilmo. señor director de Instrucción pública, se activará la pronta y favorable resolución de un proyecto que debe ser de verdadera garantía en el desempeño de ciertos destinos públicos.

Han sido declarados cesantes los consejeros provinciales de Cáceres, señores Crespo y Mendoza. El Sr. Crespo servía su plaza desde 1854 sin interrupcion.

Ha sido destinado de subinspector de vigilancia de Valencia el Sr. Perez Gallardo, antiguo empleado del ramo, en el que ha prestado muy buenos servicios igualmente que en otros puestos civiles, pues lleva ya mas de 24 años de empleado.

El duque de Montpensier, que se encuentra actualmente en Inglaterra, ha asistido durante la última lucha electoral a la eleccion del conocido publicista inglés sir Stuard-Mill.

La emigracion irlandesa para los Estados Unidos toma en estos momentos considerables proporciones.

Los periódicos franceses recibidos ayer confirman la noticia de que el emperador de Austria y el rey de Prusia tendrán una entrevista el 20 de este mes en Salizburgo.

Es muy probable que forme parte de la compañía española que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro de Variedades el distinguido aficionado don Emilio de la Torre, joven de grandes disposiciones y no muy comunes conocimientos en el arte escénico, por lo cual

no dudamos en augurarle un brillante porvenir en la carrera dramática.

La Sra. Civili ha hecho grandes esfuerzos, aunque infructuosos, para que el Sr. Cappel formase parte de su compañía, pues este apreciable actor tenía firmada su escritura para el teatro de Zaragoza. Actores como el Sr. Cappel no debían salir de los teatros de la corte.

Hace muy pocos días dijimos, con relación a preguntas de otro periódico, que por el juzgado de primera instancia del Centro que despacha el ilustrado y anti-guero jurista D. Enrique Terron y Melendez se dictó auto de sobrecimiento respecto a los dos únicos presos que había por consecuencia de la interesantísima causa de los sucesos del 10 de abril. Elevado en consulta con la mayor premura dicho auto a la Audiencia, tenemos la satisfacción de saber que la sala, con el propio celo e igual actividad que la desplegada por el juez Sr. Terron y Melendez, ha confirmado en todas sus partes el sobrecimiento, y ya dijimos también el sábado que en su consecuencia el espresado señor dispuso escarcelar a los procesados poniéndolos inmediatamente en libertad. Hoy podemos añadir que es muy probable que en totalidad tenga fin lo demás que queda de esta causa en breves días por el interés con que en ella trabaja para ultimar las actuaciones con la ilustracion que distingue en lo judicial al que al presente rige el juzgado del Centro.

La empresa del teatro Real ha dispuesto que las personas que deseen adquirir localidades para la próxima temporada, fueran ó no abonadas, en la última, tendrán la bondad de hacerse inscribir en la contaduría, que estará abierta al efecto desde el 16 al 30 del corriente, de once de la mañana a tres de la tarde.

Hoy saldrá de esta corte para su destino D. Juan Constantino Gorder, nombrado cónsul en Perpiñan, después de haber ejercido durante muchos años los cargos de vice-cónsul en diferentes puntos, entre ellos en Jerusalem, Southampton, Civita-Vechia y Niza.

Con motivo de habérse advertido una falsificación de los sellos de telégrafos, se ha dispuesto la inmediata renovación de los de la clase falsificada sustituyéndolos con otros que ofrezcan mayores seguridades. Al mismo tiempo se han remitido las órdenes convenientes por telégrafo a todas las dependencias, oficiales y gobernadores con objeto de sorprender si es posible a los falsificadores, y evitar perjuicios a la Hacienda. Anteayer se hizo una visita al kiosko donde los sellos se expenden, y nada ha resultado contra las personas encargadas de la expedicion.

Por un olvido involuntario hemos omitido entre los sacerdotes que han acompañado hasta sus últimos momentos al infante D. Francisco, al confesor de S. A. el ilustrado sacerdote don Blas María Prast, auditor decano de la Rota.

Escriben de Londres que los duques de Montpensier están muy obsequiados en Inglaterra, y han recibido en su residencia de York-House la visita de muchos personajes notables, entre ellos la reina de Holanda, la princesa de Gales, el duque de Cambridge, Lady Russell, las duquesas de Wellington, Argeleot etc., se les ha visto varias veces en los teatros de Londres, y asistieron en el de Covent Garden a la primera representación de la ópera *La africana de Meyerbeer*.

El duque de Mon pensier ha hecho una escursión a Sheffield, donde acompañado del conde de Paris y de muchos franceses e ingleses ha examinado en todos sus detalles las célebres fundiciones de acero de Brown y de Firth por los procedimientos mas modernos, y ha visto convertirse el acero en cañones, fusiles, bayonetas, sables, planchas para el blindage de la fragata de guerra española *La Victoria*, agujas, cuchillos, tijeras, y toda clase de instrumentos, en fin, tanto para las artes de la guerra como para las de la paz.

El Sr. D. Pascual de Altoguiri ha sido repuesto en el cargo de inspector de estancadas, siendo destinado al primer distrito.

De la Agencia Havas recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 3.

El príncipe Amadeo ha llegado. Viene provisto de poderes de su padre el rey Victor Manuel para ser padrino del bautizo del príncipe portugués recién nacido.

Southampton, 12.

En el Congreso de la república de Chile se está discutiendo la base 5.ª de la Constitución que declara que el catolicismo es la única religion del Estado.

Esta discusion se considera como el primer ataque al partido clerical.

Dicen las últimas noticias del Perú que el general Vivanco fué enviado a sofocar la insurreccion y volvió a Lima sin haberlo conseguido.

San Petersburgo, 13.

El Czar ha ordenado una reduccion notable en el efectivo del ejército.

Viena, 13.

Dice la «Gaceta» que es prematura la noticia de una entrevista en Gastein de los dos soberanos de Prusia y Austria.

Se lee en la misma «Gaceta» que se nombrarán próximamente, por orden

dia real y que me llamo el vizconde de F...

—Perfectamente.

—Pues bien aborrezco a M. de Valbonne a causa de sus opiniones liberales, y daría mucho por hallármelo un día frente a frente, espada en mano.

En el momento en que el joven pronunciaba estas palabras, la persiana se abrió bruscamente, y el banquero, pálido de cólera saltó al salon de invierno.

Antonia arrojó un grito y tomó el partido que escogen todas las mujeres en semejantes circunstancias: se desmayó.

M. de Valbonne marchó hacia el joven que se había levantado todo cortado.

—Caballero, le dijo, puedo ofrecerle a Vd. gratis la satisfacción que tanto parece desear.

Y quitándose un guante lo arrojó al rostro del vizconde de F..., añadiendo:

—Necesito la sangre de Vd.

El joven palideció, recogió el guante y fijó en el banquero una mirada chispeante:

—Mañana, ¿no es así, caballero? dijo con voz ahogada.

—La hora de Vd. será la mía; mis armas las de Vd.

—Entonces en la puerta Maillot, cerca de Armenonville, a las siete.

—Estaré allí, caballero, con mis padrinos.

—El florete, añadió el vizconde, y a muerte.

—Como Vd. guste... Hastamañana, caballero.

El banquero arrojó sobre Antonia, desmayada, una mirada llena de la mas completa indiferencia, salvó de nuevo la ventana, saludó por última vez a su adversario y se fué por donde vino.

—Señor, una limosna por amor de Dios; dijo de pronto una voz juvenil y temblorosa al lado del banquero, que bajaba la calle de Roule con paso desigual y nervioso.

Esta voz hizo estremecer al banquero y le arrancó por un momento de la dolorosa preocupación que le poseía.

Se paró y percibió bajo el cubierto de una puerta cochera a un joven cubierto con una blusa, que le alargaba la mano ocultando cuanto podía su rostro.

M. Valbonette de Valbonne era un hombre de corazón; en la actitud llena de rubor de aquel joven, en el acento doliente con que solicitaba su generosi-

dad, adivinó un dolor inmenso, una miseria casi irreparable.

Y mientras registraba su bolsillo y sacaba una moneda de oro:

—¿Está Vd. acaso sin trabajo, muchacho? preguntó.

—Caballero, respondió el joven con voz sorda, mi madre ha muerto hace doce horas, y no tengo con que enterarla.

Este hombre, que acababa de tener una disputa por una cortesana, experimentó entonces una sensación estraña. Tuvo vergüenza de sí mismo, despreció su propio dolor y se ruborizó de su debilidad a la vista de este joven, que tenía el valor de esperar su desesperacion con aquella espantosa sencillez.

—¿Dónde vive Vd.? le preguntó bruscamente.

—Aquí, caballero, a doce pasos, en el quinto piso de aquella casa.

Y el obrero indicaba una casa de seis pisos en la esquina de la calle de Penitievre.

Conduzcame Vd. a su casa, continuó el banquero con el mismo tono breve.

El joven echó a andar delante, y monsieur Valbonette de Valbonne le siguió.

En 1833 las calles estaban muy mal alumbradas todavía, y la corta escena que acabamos de describir había pasado en una semi-obscuridad que no había permitido al banquero examinar al joven obrero.

Pero en la esquina de la calle de la Pepiniere se encontraron bajo un farol.

Entonces M. de Valbonne lanzó una mirada rápida sobre el joven.

Podía tener veintitres años; era pálido, delgado, endeble, de corta estatura; pero su rostro, rodeado de largos cabellos rubios, conservaba el sello de una belleza enteramente femenina y el banquero apenas lo apercibió, ahogó un grito de sorpresa y casi de miedo.

—¡Oh Dios mío! ¡Qué semejanza! murmuró poseído de una viva emocion.

El joven, sorprendido, se había parado.

—¿Quién es usted? preguntó el banquero, ¿cómo se llama usted? ¿Cuál era el nombre de su madre?

—Pero caballero...

—¿En nombre del cielo! respondió usted...

La voz del banquero estaba impregnada a la vez de ruego y autoridad.

—Me llamo José Loriot, del apellido de mi madre, respondió el joven bajando la cabeza. Soy hijo natural...

En el momento en que pronunciaba estas palabras el banquero había puesto el pié sobre el umbral de la casa.

—¡Subamos a casa de usted! dijo al obrero con aquel mismo tono brusco y lleno de emocion, cuyo acendrado sufría el joven desde hacia algunos minutos.

Antes que José Loriot hubiera tenido tiempo de responder, Mr. Valbonette de Valbonne había empuñado el pasamanos de la escalera, y trepaba por esta rápidamente, a despecho de la oscuridad y como un hombre familiar con los habitantes de la casa.

Así subió hasta el quinto piso.

Allí había un corredor que se extendía a derecha e izquierda.

El banquero tomó a la izquierda sin titubear, seguido siempre del joven obrero, que le vió empujar una puerta. Un rayo de luz que pasaba por debajo de esta puerta, era acaso el que había guiado al banquero, ó bien no era aquella la primera vez que penetraba en dicha casa?...

Sobre el quicio de aquella puerta, volvió a detenerse Mr. de Valbonne.

Se hallaba a la entrada de un cuartucho cuyos muebles habían desaparecido, excepto una cama junto a la cual habían encendido una vela colocada sobre una silla. Tal era el cuarto mortuorio.

El banquero se acercó al lecho, separó las cortinas, y vió una livida cabeza que parecía dormitar aun, reclinada sobre la almohada.

Entonces el banquero arrojó un nuevo grito, cayó de rodillas y tomó las manos de la muerta, las cuales apretó contra sus labios.

—¡Oh Magdalena! dijo, con que has muerto sin haberme perdonado!

También el joven obrero se había parado en el dintel, y cuando vió al banquero arrodillarse, cuando le oyó pronunciar el nombre de su madre, se sintió sobrecogido de estupor y de una especie de vértigo.

¿Quién era, pues, aquel desconocido a quien había pedido una limosna y que de pronto...?

José Loriot no trató de completar su pensamiento. Corrió hacia el banquero, siempre arrodillado, le sacudió violentamente el brazo, y a su vez:

—¿Quién es Vd.? le dijo.

El banquero se alzó con lentitud, volvió hacia el joven su rostro bañado en lágrimas, y arrojándole sus brazos:

—¡Soy tu padre! le respondió. Y M. Valbonette de Valbonne decía la

verdad. La mujer que a dos pasos dormía el sueño de la muerte, Magdalena Loriot, fué veinticinco años atrás, la mas bella, la mas casta, la mas impresionadora de las obreras de su barrio.

Magdalena trabajaba desde el alba, cantaba todo el día; no quería novios y buscaba, sin embargo, un marido.

Los dandis del barrio, un gran señor ruso, un inglés diez veces millonario habían, uno tras otro, suspirado inútilmente bajo la única ventana de su buhardilla.

Mr. Valbonette de Valbonne tenía entonces 20 años y empozaba su vida disoluta.

Vió a Magdalena, se enamoró perdidamente de ella e hizo un terrible juramento, el de poseerla a cualquier precio.

Magníficos ofrecimientos, ruegos, amenazas, todo fué inútil.

Magdalena se reía y burlaba del joven millonario.

Entonces M. Valbonette de Valbonne tendió a la pobre joven un lazo, con la ayuda de un criado, de un infame lacayo.

Magdalena era huérfana. No tenía más pariente que un tío que habitaba en provincia y que nunca había visto.

Este tío era el criado de confianza de una buena casa de Orleans.

El criado de M. de Valbonne representó el papel de este tío.

Magdalena recibió una tarde una carta firmada por Juan Loriot, en la que se la daba una cita calle de Lila, en el hotel del marqués de C...

El fingido tío de la joven obrera decía en su carta, que había venido acompañando a sus amos, los cuales venían a pasar una temporada en casa de su pariente el marqués.

Magdalena acudió a la calle de Lila sin desconfianza, no hizo alto en la matutina sonrisa del suizo (1) cuando preguntó si aquella era en efecto la morada del marqués de C...

Magdalena acudió a la calle de Lila sin desconfianza, no hizo alto en la matutina sonrisa del suizo (1) cuando preguntó si aquella era en efecto la morada del marqués de C...

Magdalena acudió a la calle de Lila sin desconfianza, no hizo alto en la matutina sonrisa del suizo (1) cuando preguntó si aquella era en efecto la morada del marqués de C...

Magdalena acudió a la calle de Lila sin desconfianza, no hizo alto en la matutina sonrisa del suizo (1) cuando preguntó si aquella era en efecto la morada del marqués de C...

Magdalena acudió a la calle de Lila sin desconfianza, no hizo alto en la matutina sonrisa del suizo (1) cuando preguntó si aquella era en efecto la morada del marqués de C...

del emperador, comisiones de presupuestos que tendrán por objeto realizar economías en todos los ramos de la administración, y singularmente en el capítulo de gastos del ejército.

El Sr. D. Remigio Salomon, magistrado que era en Canarias, ha sido trasladado a la Audiencia de Oviedo, accediéndose a sus deseos.

Un periódico de Santander da cuenta de una serenata que se dió el once en la noche a los Sres. Castelar y Oransea en aquella capital, durando desde las once hasta la una de la mañana.

La banda *Flor de Mayo*, dice el citado periódico, tocó algunas bonitas piezas musicales, que fueron escuchadas por una numerosa concurrencia, parte de la que durante la serenata visitó a los distinguidos viajeros, después de haberlos victoreado desde el trulle. El Sr. Castelar demostró a todos los que tuvieron la satisfacción de verle las muchas simpatías que tiene hacia este pueblo, cuyas ideas liberales jamás decayeron ni disminuirán en el porvenir; haciéndose intérprete en esta manifestación de los sentimientos del decano de la democracia española Sr. Oransea, que a causa de hallarse indispuerto no pudo recibir las felicitaciones de los num. rosos amigos que tiene en esta población.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Southampton, 13. Panamá, 11 de julio.—Noticias del Perú confirman que los insurrectos han sorprendido tres fragatas del gobierno. El bombardeo del cabo de Haití ha empezado.

Santo Domingo, (sin fecha). Los españoles, antes de abandonar a Montecristi, Saffo y Puerto-Plata, han arrasado todas las fortificaciones, sobre cuyos escombros debía todavía flotar la bandera española hasta el 15 de julio.

Viena, 13. La noticia de la entrevista del rey de Prusia con el emperador de Austria es prematura. El rey permanecerá en Gastein hasta el 17 del presente solamente. «Gaceta de Viena.»

Anteayer ha debido regresar a Córdoba, procedente de Sevilla, el señor ministro de Fomento, el cual permanecerá en el primer punto todo el día de hoy, saliendo mañana de aquella población para esta corte.

Las cartas políticas del Sr. D. Francisco Córdova y Lopez, tituladas *Verdad, Consecuencia y Justicia*, prohibidas por el ministerio Narvaez y publicadas después en el periódico *La Democracia*, han sido coleccionadas en un precioso cuaderno que se vende en las principales librerías. En los mismos puntos se encuentra el folleto que con el modesto título de *Cuatro páginas acerca de la pena de muerte* dedicaron el mismo Sr. Córdova y su compañero Sr. Blasco á Vicenta Sobrino. Ambos folletos han llamado con justicia la atención pública.

De uno de nuestros corresponsales recibimos hoy la siguiente carta:

BAYONA, 13 de agosto. Ayer a la una de la tarde llegaron a esta, y se hospedaron en el Hotel du Commerce, los duques de Riansares, con su séquito, y entre las personas que componen este los señores Rubio y Carriquiri. Este marchó a San Juan de Luz, donde debía encontrarse con el Sr. D. Anastasio Oñate.

En el semblante de la augusta madre de nuestra Reina, tan perseguida últimamente por las desgracias, se notan las huellas de sus padecimientos. No recibió a nadie, y después de almorzar y de descansar algunas horas, continuó su viaje, saliendo a las seis de la tarde para Zarauz.

Aquí se ignora si se verificará ó no la entrevista del emperador y de la Reina, pero se asegura que los emperadores llegarán a Bayona del 17 al 18.

D. Alejandro Castro, que debía marchar el 2 de setiembre, ha aplazado su regreso.

Ayer marchó de Biarritz para Madrid el general D. José de la Concha.

El 30 del corriente saldrá de Cádiz con la correspondencia de oficio y privada, el vapor-correo trasatlántico *Príncipe Alfonso*, al mando del capitán D. Guillermo Villaverde.

En el último arreglo de la Dirección general de propiedades y derechos del Estado, han sido colocados inteligentes y antiguos empleados cesantes. En dicha oficina general se trabaja asiduamente para realizar con la mayor actividad la desamortización civil y eclesiástica, y en los expedientes de adjudicación de fincas enajenadas, para que no se demore este importantísimo servicio.

El vapor-correo trasatlántico, *Isla de Cuba*, en su viaje de Cádiz a la Habana, sufrió la explosión de la Santa Bárbara a las tres de la madrugada del 19 de julio último, en frente de Maternillos, sin que afortunadamente hubiera que lamentar ninguna desgracia personal, ni el buque retrasara su viaje, pues fondeó en la Habana el 29 a la una de la tarde.

Los Sres. Rico y Ruiz, dibujante y grabador, se han trasladado ayer al real sitio del Escorial, con el objeto de tomar las vistas de la triste ceremonia que se ha verificado en dicho Real Sitio en el entierro de S. A. R. el señor infante don

Francisco de Paula Antonio, cuyas vistas se publicarán después en *El Museo Ilustrado*.

Hoy, día festivo, no se reunirá el Consejo de ministros, ni vendrá a Madrid el duque de Tetuan.

Si damos esta noticia, no es por la importancia que tenga, sino para probar que no existen las graves dificultades que por varios motivos, tan absurdos los unos como los otros, se suponen existir para la marcha desembarazada del gobierno.

En el teatro de Salamanca está funcionando como hemos dicho, una compañía compuesta de actrices y actores de los de Madrid, entre los que se encuentran las señoritas Estéban y Hueto y los Sres. Cubero, Alló, Santa Coloma y otros; la compañía en general ha gustado mucho, distinguiéndose a veces la simpática tiple doña Matilde Estéban, que fue muy apañada, no solo en aquel teatro, sino también cuando trabajó en los de Sevilla, Cádiz y Málaga.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el día 15 es como sigue:

Parada: Los cuerpos de la guarnición. —Jefe de día: Señor teniente coronel comandante del segundo de Ingenieros, D. Rafael Pallete. —Visita de hospital: Borbón, tercer capitán. —El general gobernador, Cervino.

Anteayer digimos que había fallecido en Valencia la señora condesa de Mirasol y equívocamos el título. No es la señora condesa viuda de Mirasol, sino la marquesa de Mirasol la que ha muerto. Nos apresuramos a rectificar una equivocación en que involuntariamente hemos incurrido.

El despacho telegráfico que insertamos en otro lugar, y que da cuenta de la entrega a las autoridades españolas de los prisioneros que estaban en poder de los dominicanos, destruye por completo los duros é injustificados cargos que nuestros colegas de oposición han dirigido al gobierno sobre este asunto.

El sábado en la noche se verificaba en el Casino ó Circulo de la Union liberal en Huesca un brillante baile, cuando prendióse fuego a los adornos de la escalera, amenazando las llamas destruir el edificio. Las personas que se encontraban dentro de él, y que eran de lo mas escogido de la sociedad hoscense, tuvieron que saltar por los balcones, salvándose así milagrosamente de un gravísimo peligro. Por fortuna no hay que lamentar mas que ligeras contusiones y el inevitable susto.

El gobierno inglés ha pedido a los gobiernos de los países septentrionales de Europa que no envíen a Inglaterra ganado atacado de epizootia, aconsejando que en cada pueblo se establezca una oficina donde se examine el ganado que se envíe a la Gran-Bretaña. El despacho del conde Russel ya acompañado de una carta del Consejo privado, en la que se declara que esta fiscalización interesa tanto a las potencias continentales como a Inglaterra.

Leemos en un periódico de Sevilla: «Otro nuevo héroe, el bandido Pacheco, ha aparecido en campaña, produciendo un gran terror en los sitios por donde se presenta; este hombre, que es pequeño en estatura, es grande en extraordinario arrojo y desfachatez, que tiene; se atreve hasta a imponer contribuciones, según dicen algunas personas, habiéndose escapado hasta aquí de la persecucion que con mucha constancia se le hace, por la extraordinaria ligereza y astucia que posee. Hace pocos días que presentándose en una barbería situada en la plaza de Frenates de Andalucía, algo tarde, abrió la puerta preguntando por un caballero, no queriendo entrar a la invitación que para ello se le hizo, pero siendo conocido por uno de los alcaldes que allí estaba, como también por el comandante de la partida rural, salieron en su persecucion, y yendo el referido comandante por una calle para cortar la retirada al famoso bandido, disparóle un tiro hiriendo al criminal en una pierna, pero el célebre Pacheco, teniendo una muy buena puntería, envió una bala al vientre del desgraciado comandante, sugumbiendo a las pocas horas, y dejando a cuatro hijos pequeños en la orfandad.»

El día 11 llegó a Málaga la fuerza del regimiento de Granada que daba la guarnición de Melilla, y que ha sido llevada por el batallón de cazadores de égorbie.

El ayuntamiento de Montilla, en vista de las facilidades que el ferro-carril de Málaga proporcionará a sus comunicaciones, y debidamente autorizado por el señor gobernador de Córdoba, ha acordado construir un ramal de carretera de primer orden, que partiendo de aquella ciudad termine en la estación del ferro-carril de Córdoba a Málaga. La subasta para la construcción de tan importante obra ha debido tener lugar ayer, bajo el tipo de 48,667-31 rs.

Las últimas noticias de los Estados-Unidos dicen que el presidente Johnson continuaba en ermo, aunque no de gravedad. La deuda federal se elevaba el 1.º de julio a 2,736 millones de duros.

El bergamín ruso *Olga*, llegado desde Hamburgo al puerto de San Francisco de California, observó un fenómeno singular frente a las islas de Cabo Verde. Es-

taba trescientas millas distante de tierra y durante dos días el aire estaba impregnado de un polvo colorado, que inundó la cubierta del buque y cubrió los aparejos.

El día 12 por la mañana ha salido de puerto de Cartagena con destino al de Barcelona, la fragata de guerra *Ferrolana* de porte de 30 cañones y 300 plazas, al mando del capitán de navío D. Francisco Javier Aycardo.

El gobierno prusiano procede con la mayor energía contra los que trabajan en oposición a sus intereses en los Ducados danco-alemanes. La policía ha suprimido recientemente cuatro periódicos de aquel país, por haber publicado una circular del comité de la union de los Ducados.

Uno de los resultados que ha tenido la estancia del virey de Egipto en Constantinopla, ha sido el que se reconcilie con su hermano Mustafá Bajá, con el que estaba reñido hace tiempo. El sultán ha intervenido personalmente para esta reconciliación.

La *Democracia* publica un manifiesto suscrito por los individuos dimisionarios del comité democrático, en el cual explican su conducta y señalan la causa principal que les hizo dimitir, que no fue otra que la de no estar conformes con la abdicación de facultades que el mismo comité, hizo en favor de la mesa. Por lo demás, los dimisionarios expresan su creencia de que en nada ni por nada se halla dividido el partido democrático, cuyos principios y doctrinas son unos y en ellos descansaba la unidad democrática.

Segun el *Diario de Tarragona*, adelantan los trabajos de la línea férrea de Lérida en la parte comprendida entre la Espluga de Francolí a Vimbodí, abrigándose la confianza de que por todo el setiembre próximo se prolongará la explotación hasta la última de aquellas poblaciones. Añade el mismo periódico que no tiene tan buenas noticias de las obras, que se están ejecutando en el túnel de Terrés, y que en la parte del Urgel no se hace nada, a consecuencia tal vez de la falta de recursos.

Ayer a las doce, ha sido curado en la casa de socorro de la calle de Silva, un infeliz carpintero, de cuarenta y cuatro años de edad, casado y con dos hijos de falia, que hallándose trabajando en el piso segundo de una obra de la calle de Mendizabal, Montaña del Príncipe Pio, tuvo la desgracia de caerse al suelo y dislocarse el brazo izquierdo por el hombro además de haber experimentado otras graves contusiones en el cuerpo. Después de auxiliado convenientemente en dicha casa por el médico de guardia, fué trasladado en una camilla al hospital de la Princesa.

En el mercado de granos de esta corte se vendía ayer el trigo de 3.600 a 4.300 escudos; la cebada de 2.200 a 2.300, y la algarroba a 2.200 escudos.

Dicen de Paris, que desde hace algunos días se habla en aquella capital de restablecer la renta de los juegos y de la lotería. En vista de que no es posible hacer desaparecer estos vicios, se trata de reglamentarlos.

Dicen de Paris, que los carlistas han tenido una reunion en Trieste, donde reside la viuda de D. Carlos y los hijos del infante D. Juan con su madre, y han reconocido la inoportunidad de una tentativa de insurrección en las circunstancias actuales en que se encuentra España. Esperan que antes de fin de año los partidos radicales intenten algo que pueda favorecerlos.

La *Gaceta Industrial* publicó ayer la descripción y grabado de una sierra circular locomovil que ofrece grandes ventajas para su conducción, y empl.º a los bosques y sitios donde no pueden establecerse las sierras ya conocidas. Pueden trasportarse en ruedas ó a lomo, y puestas en acción por unos malacates que mueven una ó dos caballerías.

Se dice que el príncipe Amadeo, cuya salida de Florencia anunciamos hace dos días, se embarcará en Barcelona para trasladarse a esta corte, desde donde continuará su viaje a la de Portugal.

Segun se nos dice, se encuentra ya bastante adelantada la construcción del faro, en frente de las costas de Villanueva.

Ha llegado a Barcelona, en donde, segun parece, permanecerá algunos días, el conocido poeta y aventajado escritor D. V. Ruiz Aguilera.

El embajador de Francia en España tiene el honor de participar a sus compatriotas residentes en la capital, que hoy 15 del corriente, a las once de su mañana, se cantará un *Te-Deum* en la iglesia de San Luis de los Franceses, con motivo de ser los días del emperador Napoleón.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 14. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español a 00 00; el exterior, a 00; la diferida, a 38; la amortizable, a 00 00; el 3 por 100 francés, a 68-00, y el 4 1/2, a 75-50.

Londres, 14. Los consolidados ingleses quedaban a 89 1/2 a 5/8.

Los espectáculos de Madrid de hoy son los siguientes:

Campos Eliseos.—Teatro Rosini.—A las 8 1/2.—Fleuso.

Príncipe Alfonso.—A las 5 de la tarde a las 8 1/2 de la noche, gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Jardin del Tiboli, en el Prado.—Gran baile campestre de las 8 1/2 a las 12 1/2 de la noche, en el que habrá concierto instrumental y fuegos artificiales.

Jardin de Price.—Dos bailes campestres: uno de 3 1/2 a 7 1/2 de la tarde y otro de 8 a 12 de la noche, con fuegos artificiales.

Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once.—Gran rebaja de precios hasta el día 15 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuras.

Exposición de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

SEGUNDA EDICION.

La comitiva fúnebre que trasladó ayer tarde los restos mortales de S. A. el infante D. Francisco al monumental monasterio del Escorial, llegó a la estación del punto indicado a cosa de las tres. Allí esperaban de gran uniforme el general Hoyos y el duque de Sexto. Delante de la estación se hallaba colocada gran parte del batallón de cazadores de Arapiés, con su banda, y cubría el resto de la fuerza el tránsito hasta el monasterio de San Lorenzo. Después de bajar de la plataforma del tren la litera que condujo los inanimados restos de S. A., se cantó un responso y se puso en orden el cortejo fúnebre, precediendo a él los cuatro azaules de la real casa con los clarines entulados. Seguían a guisa de guardas y dependientes del real sitio, el clero parroquial de San Lorenzo con manga y cruz, los capellanes de honor que habían ido de la corte en el mismo tren, los diez gentiles-hombres de casa y boca y los seis mayordomos de semana que también habían acompañado al cortejo; el carro fúnebre, cuyas cintas llevaban los seis monteros de Espinosa D. Antonio Arroyo, D. Manuel Sainz de la Maza, D. Blas Cobo, D. Manuel y don Ciferino Fernandez de Villa, y D. Narciso Zorrilla a uno y otro lado de la litera fúnebre iban también algunos alabarderos.

Presidían el duelo el señor patriarca, el secretario de S. A. Sr. Paz y Membrillo, el subsecretario de Gracia y Justicia, el gobernador de Madrid y el general Hoyos. Seguían en pos otras muchas personas de la comitiva, un zaganete de alabarderos, los cazadores de Arapiés y por fin una elegante carroza de res peto. Gran número de personas, entre las cuales vimos a muchas muy conocidas en Madrid, esperaban por la carrera la llegada del séquito fúnebre y ocupaban las avenidas del templo. En la puerta de este esperaban los ayudantes de S. M. el Rey. Los monteros de Espinosa, leales guardianes del inanimado cuerpo de su alteza bajaron de la litera la caja y la entregaron a los gentiles-hombres, quienes la colocaron sobre una mesa cubierta de brocado en la galería de entrada anterior al Patio de los Reyes. Allí el clero del monasterio, con el arzobispo de Santo Domingo, los niños de capilla y los seminaristas vestidos de capas pluviales entonaron un nuevo responso. Se abrió en seguida la caja y fué reconocido el cadáver a presencia del Sr. Romero Ortiz, como notario mayor del reino. Acto seguido los mayordomos de semana condujeron la caja al templo, en cuyo centro se alzaba un modesto túmulo cubierto con un paño de terciopelo profusamente bordado de oro. Ocho alabarderos colocaron sobre él la caja y quedaron custodiándola dos monteros y dos alabarderos, que se relevarán de día y noche hasta que se haga el depósito con las formalidades de costumbre en el Panteón de Infantes.

A las cinco de la tarde se empezó una vigilia que cantaron los niños de la Capilla y el clero, con asistencia de los convidados y gran número de personas. Delante del túmulo había un colosal candabro con nueve luces y a los lados ocho blandones con haces amarillentas. Al reconocer el cadáver en la entrada del templo, aunque no se descubrió la segunda caja de plomo, pudimos observar por el cristal que ésta tiene en la parte alta, que S. A. iba vestido de capitán general con hábito de Santiago, y las insignias de otras Ordenes militares, y gran número de condecoraciones. Mas si tantos signos de grandeza servían de último atavío al augusto difunto, ha llamado la atención que ninguno de éstos se haya empleado como muestra de vanidad sobre la caja. Rasgo de humildad que hemos oído elogiar.

Terminada la vigilia se retiró la comitiva a sus alojamientos, y hoy habrá asistido a la misa de *requiem* que se habrá celebrado de pontifical, asistiendo desde una de las tribunas S. M. el rey, quien se ha propuesto no abandonar a su adorado padre, por mucho que en ello sufra, hasta que quede colocado en el panteón de sus antepasados.

El Sr. Romero Ortiz, terminada ayer la vigilia, tuvo el honor de ofrecer sus respetos a S. M., y permanecerá en el Escorial hasta que dé fe de la entrega por los monteros de Espinosa con el juramento de fórmula del cadáver de S. A. El acta que de esta ceremonia se levante, será conservada en el archivo de la

nobilísima familia de los monteros de Espinosa. Es privilegio suyo.

En el Escorial permanecerá también toda la comitiva que ayer seió de Madrid, mientras permanezca el cuerpo presente el cadáver. Para la entonación de éste a la bóveda en que ha de ser depositado, deberán también observarse formalidades parecidas a las que dejamos descritas para el momento de entrar en el monasterio, formalidades que se observaron también al salir de la casa mortuoria.

La rapidez con que hacemos estos apuntes, quizá nos haga incurrir en algún error involuntario, aunque no creemos sea muy esencial.

Anoche recibimos de la Agencia Hovas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 14. Nueva-York, 5.—El presidente Johnson continúa indispuerto, pero sigue mejor. El ministro de la Guerra, Stanton, ha mandado a las autoridades de Tejas que licencien a todos los voluntarios que no sean absolutamente precisos para cubrir el servicio.

El cambio del oro está a 143. El algodón a 47.

Londres, 14. Con motivo de la llegada de la flota inglesa en Cherbourg, el *Times* hace notar la cordial inteligencia establecida entre Francia é Inglaterra.

Paris, 14. Nueva-York, 5.—Las elecciones de Tennessee son favorables a los unionistas en la mayor parte de los distritos.

Las últimas noticias recibidas de Méjico, dicen que el general Lopez ha batido a Cortinas, el cual ha huido a Tejas.

Paris, 14. Florencia, 13.—Ulloa ha llegado a Turin y ha sido bien recibido en audiencia por el rey.

La recepción oficial se verificará muy en breve en Florencia.

Ancona, 12. Desde las últimas noticias que dimos acerca del cólera, hasta hoy han fallecido víctimas de la citada epidemia 981.

Las autoridades de Sicilia han sido autorizadas para hacer guardar cuarentena a todas las procedencias del continente italiano.

No es cierto, dice *La Epoca*, que el príncipe Amadeo de Italia, duque de Acosta, deba llegar en breve a Madrid de paso para Portugal. Se ha embarcado en Génova y hace por mar el viaje a Lisboa, don te en nombre de su padre Víctor Manuel, va a ser padrino del príncipe recién-nacido.

Anoche recibimos los siguiente DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris 14. Florencia, 13.—Las autoridades de Sicilia han sido autorizadas para imponer cuarentena a las procedencias del continente italiano.

El Sr. Ulloa ha llegado a Turin y ha sido recibido por el rey. La recepción oficial tendrá lugar próximamente en Florencia.

Londres, 14. Los accionistas ingleses no desmayan de su fe en el éxito del cable trasatlántico. Por esta vez creen fallada la empresa, pero han votado nuevos fondos para la próxima campaña.

Leemos en un periódico ministerial: «La plaza que desempeña el Sr. Tenorio en Palacio, tenemos entendido que se suprimirá.»

Con motivo de la solemnidad del día, mañana dejarán de publicarse la mayor parte de los periódicos de la tarde.

Anoche regresó a Madrid, procedente de Valencia, el director general de Sanidad, que como habíamos anunciado, marchó a aquella capital para enterarse del estado en que se hallaban los establecimientos y dependencias del ramo de beneficencia y sanidad. El res llado de su visita ha sido sumamente beneficioso para aquella población.

Ayer tomó posesion de la comandancia del presidio de Santander D. Gregorio Zambalamberti, nombrado últimamente comandante de aquel establecimiento.

La prensa religiosa ha publicado la exposición del obispo de Cartagena contra el reconocimiento de Italia. Esta completa, con la sola excepción del arzobispo de Toledo, primado de España la serie de exposiciones de todos los preladados de la Península.

El Sr. Mon dejará a Paris en esta semana, habiéndose despedido del emperador y de la emperatriz.

El marqués de Moñis, nombrado ministro de España en Inglaterra, se halla en Brighton.

Ayer llegó a Paris el Sr. D. Augusto Ulloa, nuestro representante en Italia.

Dice *La Epoca* que el antiguo progresista y diplomático Sr. Campuzano se declara contra la continuación del retraimiento. A su manifestación parece deber seguir otras en el mismo sentido. El Sr. Olazaga, por el contrario, no oculta sus opiniones en favor de la abstención interin no se modifique el Senado.

La compañía que ha de actuar en el teatro de Isabel la Católica, en la ciudad de Granada, se compone de actores de gran reputación, y no dudamos que el público granadino recompensará los sacrificios del empresario Sr. Vigaray. Figuran en ella los Sres. Delgado, Izquierdo, Bermonet, Mariscal, García y Mendoza y las señoras Ortiz, Castro, Valdivia y otros, con un escogido cuerpo coreográfico.

El barítono D. José Fuentes ha sido escriturado por la empresa del teatro de Málaga.

En el Diario de Avisos de hoy aparece la siguiente importante comunicación: «Gobierno de la provincia de Madrid. —Sección de Fomento.—Negociado 2.º.—Agricultura.

Con fecha 22 del próximo pasado mes de julio me dice la diputación provincial lo siguiente: «Excmo. Sr. La diputación provincial de Madrid, deseando por cuantos medios estén á su alcance contribuir al desarrollo y mejoramiento de la industria agrícola, la más importante en esta provincia, y convencida de que el medio que mejor responde á su propósito es el mular por medio de premios á los labradores para la creación de caseríos ó cotos redondos, tan eficazmente recomendados por el excmo. Sr. D. Fermín Caballer, en su importante Memoria titulada Fomento de la población rural, ha aprobado en sesión de 22 de junio próximo pasado el proyecto siguiente:

Art. 1.º La diputación provincial de Madrid concederá á los propietarios que en el territorio de la provincia y término de tres años construyan de nueva planta y establezcan las dos mejores caserías con terreno anejo destinado al cultivo y explotación agrícola.

Art. 2.º La extensión de cada una de estas fincas rurales que formen un solo coto redondo, ha de ser la que con arreglo al uso y circunstancias de la localidad baste al sostenimiento de una familia labradora, con una, dos ó á lo más tres yuntas de labor, siendo muy recomendable la circunstancia de que el cultivador sostenga en la finca ganado lanar ó de otra clase.

Art. 3.º La situación de la casería será aislada, y tanto más aceptable, cuanto más diste de poblado.

Art. 4.º El edificio debe ser sólido, bien distribuido y desahogado, y ha de estar habitado por el dueño ó por un colono, siendo en este caso circunstancia preferible la mayor duración del arrendamiento.

Art. 5.º Será preferible el coto que reúna condiciones más favorables para tener no solo el cultivo de cereales y semillas, sino también de monte, arbolado, viñedo ó otra plantación, prado natural ó artificial, hortaliza ó cualesquiera otros frutos á propósito para ayudar al sostenimiento de las personas y ganados de la heredad.

Art. 6.º Este acuerdo se publicará en el Boletín oficial de la provincia, encargando á los alcaldes de todos los pueblos de la misma que lo fijen por edictos en las Casas consistoriales, cuyos edictos se renovarán cada seis meses para que tengan la mayor publicidad.

Art. 7.º Se incluirán en el presupuesto ordinario del año próximo económico 20,000 rs., á que ascienden los dos premios, debiendo figurar en los sucesivos hasta que llegue la época oportuna de adjudicarlos.

Art. 8.º Al finalizar los tres años, contados desde que este acuerdo se publique en el Boletín oficial, la diputación nombrará un jurado compuesto de individuos de su seno, el cual, visitando las caserías ó cotos, cuyos dueños aspiren á los premios y tomando los demás informes que estime convenientes, hará la adjudicación á favor de los que reúnan mayor número de las condiciones y ventajas expresadas, quedando sin efecto si no hubiese ningún coto que llene las mas esenciales é impulsivas del sólido fomento de la población rural.

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. para los efectos correspondientes.

Lo que he dispuesto se inserte en los periódicos oficiales para conocimiento del público.

Madrid 10 de agosto de 1865.—Duque de Sesto.

Acercas de la tormenta de hace tres días, que todas las noticias confirman que ha sido general, dice El Eco de Gerona:

«A las diez menos cuarto de la mañana de ayer hubo un fuerte huracán, nunca visto en esta ciudad, que duró cinco minutos y derribó y tronchó unos 150 árboles de la hermosa dehesa y sus alrededores, siendo la mayor parte de los de mas robustez.

También echó al suelo á varios trabajos de la obra de Ter, llevándose las costas donde tenían sus comedias, igualmente que los gorrós, por lo que huján precipitadamente los asustados trabajadores. El concejal D. Gislano Pujol fue á buscarles los gorrós y los alentaba. También volvió el referido huracán el martinet del carril que está colocado frente á la puerta de la Barca.»

La tempestad ocurrida hace tres días en Barcelona y jó sentir su influencia en Tarazona y Reus: en el primer punto descargó una centella en la fábrica La Manufacturera, de algodón, que no ocasionó desgracia de ninguna clase. En Alforja y Riudoms cayó una granizada bastante considerable.

El Sr. D. Calisto Boldun, primer actor cómico, ya conocido en los teatros de esta corte, formará parte en la compañía española que ha de trabajar con la eminente señorita Civili en el teatro de Variedades.

Ha llegado á esta corte el apreciable actor D. Benito Chas de la Motte, que debe trabajar en la próxima temporada en el teatro de Toledo.

Durante el chubasco y huracán de la mañana del día 11 en Barcelona, zozobró en la punta del río Llobregat el laud San Vicente, de la matrícula del Cabañal, siendo socorrido valerosamente por la tripulación de la barca de pescar San Antonio, que mandaba el patron Portabella.

También zozobó frente á las costas de Arenys un bergantín-goleta genovés, cuyos marineros fueron auxiliados y socorridos por los vecinos de dicha villa. El viento causó varios estragos en dicha población, derribando parte de la verja de hierro que cierra la magnífica quinta de recreo del Sr. Castelló.

D. Eugenio Karr, ingeniero, caballero de la Legión de Honor y director de ferrierías, acaba de publicar en francés y en español un proyecto sobre el establecimiento de altos hornos de ferriería en el término de Malgrat.

Ha sido nombrado administrador de la aduana de Bilbao, en reemplazo del señor Menéndez, el jefe del muelle de Barcelona.

Anteanche ha debido llegar á Bilbao el Sr. D. Vicente de Payueta, teniente diputado general en ejercicio de la hermanada provincia de Alava, que va á conferenciar con la administración del Señorío sobre asuntos interesantes para el país.

El día 11 á las siete de la tarde, se ahogó en Bilbao un hombre que se bañaba en la ría en el sitio llamado la Gloria. El ahogado era una persona decente, joven, y de nación francesa. Llamábase, dicen, Mr. Aristides Gottier; se nos asegura que era natural de Burdeos. Este individuo había estado en la administración del ferro-carril hasta hace pocos días, y se disponía á regresar al seno de su familia, cuando ha acontecido el triste accidente. La autoridad se informó del hecho y recogió las ropas del ahogado, para proceder á la formación del oportuno sumario.

En Palma de Maiorca acaba de descubrirse un contrabando habiéndose encontrado en una partida de grandes sacos de salvado, conducidos de Argel por el laud Juan María, algunos de los cuales traían ocultas con el mas perfecto disimulo varias piezas de teas de prohibida introducción.

La tempestad del viernes en Barcelona ocasionó algunos estragos en la estación de Tordera, ferro-carril de Gerona y sus inmediaciones, arrancando de cuajo tres puertas, la empalizada de la línea y ochenta postes telegráficos.

Ha llegado á Reus el diputado á Cortes por aquel distrito D. Juan Bautista Lafora, y el diputado provincial D. Federico Gomis.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 14.

Table with 3 columns: Efect. públicos, Ult pr., Ult pr. Rows include Cons. pl. cont., Id. fir. de mes, Id. fin. próx., Dif. al. cont., Id. fin. de mes, Amort. de 1.º, Idem de 2.º, Personal, Billetes hip., Carrel y soes., De abril 4000.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 15.—La Asunción de Nuestra Señora.

Cultos.—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Maria, donde se celebrará á Nuestra Señora de la Almudena con misa mayor y sermón que predicará D. Vicente Pastor, y por la tarde se cantarán completas, terminando con procesion de visita de altares.—La congregacion de Nuestra Señora del Tránsito, establecida en San Cayetano, celebra su fiesta principal á su amantísima Madre, con misa solemne y sermón que predicará D. Lizaso Prieto, y por la tarde á las cinco devotos ejercicios con sermón que predicará D. Basilio Sanchez Grande, terminando esta festividad con una solemne reserva.—Se celebrarán solemnes funciones á la Santísima Virgen bajo diferentes advocaciones, y predicarán en la misa mayor: en San Justo don Basilio Sanchez Grande, en San Ginés D. Félix Torres, en las monjas del Caballero de Gracia, D. Joaquín Corral, en San Marcos, D. José Montalban, en las Descalzas Reales, D. Ignacio Ibarra, y en la capilla de la calle de la Palma, D. Castor Compañi.—En todas estas iglesias se cantarán completas por la tarde y se terminará con la reserva, letanía y salve.—En las parroquias, conventos de religiosas, Italianos y capilla de Palacio habrá misa mayor por la solemnidad del día.—Finaliza la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro y se celebrará la fiesta principal; predicará en la misa mayor D. Raimundo Carrillo, y por la tarde en los ejercicios D. Ambrosio de los Infantes.—Continúan las novenas de San Roque, y predicarán en San Luis, D. Mi-

guel Martínez y Sanz, y en San Plácido D. Alejo Sancha en la misa mayor, y el Sr. Infantes.—En la iglesia de Nuestra Señora de Atocha comienza la solemne novena de su escelsa titular. A las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Carlos Diaz Guizarro, y por la tarde, terminados los ejercicios, se hará procesion con la sagrada imagen de Nuestra Señora del Tránsito.

Desde hoy queda espuesta á la pública veneracion en su propia capilla, por nueve dias, Nuestra Señora del Tránsito, establecida en la iglesia del Carmen Calzado; en el propio altar se celebrarán algunas misas durante el novenario: es abogada de la buena muerte. El día 13 es el misterio del Tránsito de la Santísima Virgen.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzado, ó en San Cayetano, ó la de la Asuncion en San Justo.

Sociedad para la educacion popular.—La matrícula para las clases que esta sociedad tiene establecidas, en su Instituto de la calle del Poz, número 22, piso principal, se abrirá mañana 16 de ocho á nueve de la noche en el propio local. Lo que tenemos el gusto de anunciar, á fin de que los artesanos, para quienes está establecida las clases, puedan aprovecharse de los beneficios que les proporciona tan benéfica institución.

ANUNCIOS.

LA PERSONA QUE SE HAYA DEJADO sobre el mostrador de un comercio de esta corte, un lio con varias prendas, que involuntariamente recogió otra, mezclado con varias cosas que la misma habia comprado, puede pasar á reclamarlas á la administración de L. CONRESPONDENCIA, donde se le entregará dando las señas de lo que contenia.

UNA SEÑORA DE MEDIANA edad desea encontrar colocacion, ya sea dentro ó fuera de la corte, para cuidar de algunas niñas ó para ama de algún sacrodotio ó un caballero solo. Dar n razon Jacometrezo, núm. 71, tienda—1

SE NECESITAN DOS PROFESORES para un colegio fuera de Madrid: uno bachiller en letras y otro en ciencias. Darán razon en la calle de Hortaleza núm. 112, principal.—1

HABIENDO LLEGADO UNA familia hasta el último apuro de miseria por sus enfermedades, implora á las personas de buen corazón la socorran con aquello que tengan voluntari, para atender á sus necesidades. Vive calle del Salitre, núm. 37, principal.—1

EN PUNTO CENTRICO SE TRASPasa una casa de préstamos bien acreditada, ó se reciben fondos dando toda clase de garantías. Dará razon el memorialista de la calle de San Cristóbal, número 2.—2

LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante, pone en venta varias diligencias y omnibus.

Las personas que quieran interesarse en su adquisicion, se presentarán á don Ed. Saradin, jefe del servicio de almacenes de dicha compañía, quien dará cuantos datos y noticias se deseen.—4

PRESTAMOS Y DESCUENTOS.—Se presta dinero sobre papel de la Deuda del Estado. Se descuentan cartas de pago de la Caja general de depósitos. Meson de Pareles, 24, 2.º izquierda, todos los dias de ocho á diez de la mañana.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO comprais!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, laore, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la peluquería.

Advertisement for Don Javier Bolívar, featuring a portrait of a man in a military-style uniform with a cross on his chest. Text includes: DON JAVIER BOLIVAR, EL SEÑOR, DON JAVIER BOLIVAR, abogado del illustre colegio de esta corte y caballero de la Orden de Isabel la Católica, ha fallecido el día 13 del actual. D. José Bolívar, D. Santiago de Velasco é Ibarrola y D. Cirilo Bohia, tíos del finado; sus tíos, primos y demás parientes, suplican á los amigos que por un obituario voluntario no se les hubiese pasado, esguela de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la convencion del cadáver, que tendrá lugar el día 15 á las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Sebastian al cementerio de la Sacramental de San Martin; en lo que recibirán señalado favor. El duelo se despiste en el cementerio.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIEN NACIDOS, ETC., ETC. SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. CALLE MAYOR, 12, ENTRERUELO.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS. COMPANIA ESPAÑOLA. REDENCION DEL FORMACION DE CAPITALS, DOTES Y RENTAS VITALICIAS. SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. SERVICIO MILITAR. Autorizada por real orden de 23 de noviembre de 1851, previa consulta del Consejo Real. Delegado del gobierno de S. M.: D. ANTONIO MERAS URÍA. CONSEJO DE VIGILANCIA.

Excmo. señor duque de Abrantes, grande de España y senador, presidente. Excmo. señor conde de Isla Fernandez, senador. Señor D. Francisco de Paula Lobo, abogado. Sr. D. Martín García Loygorri, propietario y brigadier de ejército. Excmo. Sr. D. Pedro Tomás de Córdoba marqués de Casa-Córdoba, propietario. Sr. D. Ramon Vela Hidalgo, propietario. Ilmo. Sr. D. José Magaz, diputado á Cortes, y jefe superior de Administracion.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Director general, Director adjunto, Número de imponentes, Capitales suscritos, Títulos comprados.

El gran número de asociados, que apreciando las ventajas de esta operacion han venido á participar de sus beneficios, y los resultadosisonjeros que ofrecen las scis liquidaciones quinquenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias.

Las suscripciones pueden hacerse con enagenacion del capital é intereses, en cuyo caso se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga.

Pueden ser por 1, 6, 11, 16, 21 y hasta 26 años; pero el suscriptor tiene la facultad de retirarse, liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios.

Las imposiciones son anuales ó únicas á voluntad del suscriptor, y pueden hacerse en Madrid con poder de los representantes autorizados en las provincias.

- Los beneficios se fundan: 1.º En los intereses que produce el papel del Estado adquirido. 2.º En los que producen esos mismos intereses empleados en papel. 3.º En los capitales é intereses de los fallecidos. 4.º En los intereses de los fallecidos que no enagenaron sus capitales. 5.º En los beneficios correspondientes á las suscripciones caducadas. 6.º En las cantidades abandonadas por no presentacion de documentos. Se admiten suscripciones en Madrid, en la direccion general, calle de Fuencarral, núm. 2, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantos pormenores necesiten.

CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, de manera que las de 80 rs. se venden á 55, las de 90 á 60, las de 95, 100, 110 y 120 á 65, 70 hasta 80. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO.

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA. 100.000 000 rs. de capital. CARLOS CANNELL Y COMPAÑIA. SHEFFIELD (INGLATERRA). Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles, rails de acero, topes, muelles y demas útiles de todas clases para ferro-carriles, limas, etc., etc. AGENTE EN MADRID, DON ALEJANDRO GUILLARD, CALLE MAYOR, 34. CASA DE COMISION Y TRANSITO.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUENO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa

REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroidales, flegmas, flatos, ruido en los oidos, palpitaciones diafnas hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupitos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumcion) s. rpuellido, erupciones, melancolla, decamamiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, nevralgia, vicios de la sangre, hidropesia, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa barba de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento.

Table with 2 columns: Description and Price. Rows include La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata, de 1 libra bruto de peso inglés á 20 rs., de 2 libras á 37, de 5 idem á 80, de 12 idem á 170.

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS, Y 2, VIA OPORTO. TORINO.

DEPOSITOS. Madrid.—Sr. D. José García, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Laucler. En Barcelona.—Sr. Fors. Sr. Martí y Artigas. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. Sr. D. Píxes Minguez. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Piñal. Y todos los principales droguistas y boticarios del país. IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilario de Zuloaga